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(I lavori iniziano alle ore 14.33 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1615 presentata da Ottria, inerente a
"Incongruenze relative alla graduatoria LR n. 6/2017, art. 14. Programma di
finanziamento per i Comuni piemontesi"

PRESIDENTE

Esaminiamo ora l'interrogazione a risposta immediata n. 1615.
La parola al Consigliere Ottria per l'illustrazione.

OTTRIA Domenico

Grazie, Presidente.
L'interrogazione riguarda il programma di finanziamento ai Comuni, previsto dalla legge

n. 6.
La Giunta, con una delibera dell'8 maggio, ha attivato un programma di investimento

che riguarda lavori di manutenzione per i Comuni. Nella stessa delibera si specifica quali sono
gli ambiti di intervento, che sono diversi, e la ripartizione delle risorse alle diverse categorie di
intervento.

Al punto 6 della delibera vengono elencati i criteri con cui si determinano questi punteggi
assegnati ai vari Comuni.

L'ultima caratteristica fissata dai criteri prevede che per i Comuni che aderiscono ai
progetti di accoglienza dei migranti venga attribuito un punteggio preferenziale.

Dalla lettura delle graduatorie pubblicate la scorsa settimana, risultano delle
problematiche rispetto all'effettiva attribuzione dei punteggi relativi ai migranti, non
essendoci in alcuni casi una corrispondenza tra la condizione effettiva e il riconoscimento del
punteggio. In alcuni casi, alcuni Comuni hanno indicato nel testo della domanda il fatto che
ospitano migranti. Posso citare Comuni che storicamente aderiscono a progetti che riguardano
i rifugiati che non hanno visto attribuito questo punteggio. Mi risulta anche che alcuni di
questi Comuni abbiano già segnalato agli Uffici regionali questa incongruenza.

La domanda che pongo è quella se sia stata riscontrata questa anomalia e come la
Giunta intenda porre rimedio alla problematica, che rappresenta un disguido rispetto alla
finalità degli interventi.

PRESIDENTE

Non essendo presente l'Assessore Balocco, risponderà l'Assessore Ferrero; prego.

FERRERO Giorgio, Assessore regionale
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Leggo l'appunto che mi ha lasciato l'Assessore Balocco.
1) Per l'individuazione dei Comuni che ospitano migranti ci si è rivolti alla Prefettura di Torino
che, in base a informazioni acquisite, sembra funga anche da collettore di informazioni in
merito alla prima assistenza dei migranti sul territorio piemontese, in coordinamento con gli
altri Uffici di Governo.
2) Dai riscontri conseguenti all'approvazione delle graduatorie si è evidenziato che in alcuni
casi i dati sembrano non essere idoneamente aggiornati e quindi non collimare esattamente
con la realtà. Si è inoltre preso atto di diversi livelli di assistenza ai migranti (CAS, SPRAL,
Pegaso, ecc.) non tutti seguiti dagli Uffici di Governo.
3) Sulla base di ciò, si sta procedendo a una veloce verifica dei dati al fine di individuare, alla
luce dei numeri e delle diverse fattispecie, possibili soluzioni correttive.
4) Le verifiche di cui sopra e le eventuali correzioni potranno comportare rettifiche alle
graduatorie ma non l'inclusione automatica negli elenchi dei beneficiati, in quanto il requisito
"migranti" è solo uno dei criteri individuati; sulla base dei dati controllati si potrà valutare il
finanziamento con fondi supplementari allo studio.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.32 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.35)


